

辉煌大科 只因为你

安徽大科人才服务中心于 2003 年经安徽省人社厅审核批准成立,自创办以来先后与安徽省人才、安徽行政学院等高校建立紧密合作,大科在安徽创造了公职培训从 0 到 1 的突破,汇聚本土一线优秀教师,开创业内长班培训的先河,培训学员数以万计,成为安徽专业的公职类考前培训机构。

经过多年的探究我们拥有强大的信息资源、专家资源和丰富的考试经验,为各级机构输送了大批优秀人才,并在现有岗位上发挥重要作用,随着经验的不断沉淀,大科公务员年年创造笔试面试的骄人业绩。

今天,面对机构改革、疫情影响,我们将坚持“精细管理、责任培训”的机构建设理念,针对选拔方向实行分层辅导,让大科点亮梦想。

上期解析

一、根据“给定材料 2-4”，概括“智慧城市”的应用情况。(15 分)

要求：概括准确全面，语言简洁，字数不超过 300 字。

参考答案：

智慧城市运用城市智能系统，能够令市民的生活舒适便捷。智慧城市在各地的应用情况如下：

一、在社会医疗方面，家庭健康系统与社区健康医疗数据中心相对接，确保患者及时得到有效医疗。

二、城市交通方面，应用智慧交通，为市民提供实时的行车信息和路况信息，方便市民出行；减少交通拥堵，减少汽车尾气排放；治理车辆违停；防止车辆被盗。三、在养殖生产方面，应用智能生产管理系统，轻松实现“智能养殖”。四、在资源利用方面，数字技术监测能源使用，节能降耗；智能处理垃圾，促进资源循环利用。五、在公共服务方面，运用政务 APP 公共服务平台，能够优化政府服务，增加百姓获得感；政府在线服务系统，能为市民提供相关实时公共服务。(计空格 295 字)

给定资料

材料 10

在现代社会,越来越多的年轻人沉迷于手机,忽视对家人的陪伴。“手机究竟是个什么妖怪?妈妈走路时看它,吃饭时看它、睡觉还要看它,爸爸上厕所也要带着它……”。

漫画《被手机抓走的爸爸妈妈》在网络上走红,它以一名幼儿的视觉来控诉“低头族”爸妈,吃饭、睡觉、走路,甚至连上厕所都目不转睛“刷屏”,花在手机上的时间远多于陪孩子的时间。

一份《国民家庭亲子关系报告》显示,17.8%的父母在与孩子共处时常看手机,51.8%父母偶尔看手机。孩子的童年时光是非常短暂的,父母本应好好珍惜,陪伴他们度过美好的童年,但现在手机却吸引住了很多父母,让他们无暇顾及孩子。赵伯的子女成家后和自己分开住,只有周六上午大家才回来一块吃午饭,一次周末,赵伯和老伴从一早就开始忙活午饭,但子女、孙子一大帮人进门后,却自顾着玩手机,没有人主动上前去帮忙,也没人陪老人聊聊天。等到菜上桌了,儿孙们还全在玩手机,赵伯叫了两次,大家才慢吞吞凑过来吃饭。饭没吃到一半,大家又拿起手机边吃饭边玩,赵伯多次想和孩子们说说话,但发现个个低头拿着手机玩。赵伯觉得自己很不受尊重,一怒之下,站起来掀翻桌子,拂袖而去。

一份来自中国妇联的调查报告显示,智能手机的过度使

用正在破坏使用者的婚姻幸福,严重者可导致家庭破裂。60%的已婚受访者抱怨智能手机对夫妻关系存在不良影响。某周刊在其官方微博转发一组图片《现代人的社会为何注定灭亡》。

图片中的男女从第一次约会到彼此示爱,从一起看电影到共同为心爱的球队呐喊助威,都通过手机完成。它以一种近乎夸张的方式警告人们,手机正在毁掉我们正常的社交方式。像是为这组图片作注释。现实中的人们更多地选择当沉默的“低头族”。

某著名舞蹈家举办告别演出,台上舞姿曼妙,台下却是不停闪烁的手机屏。手机主人在微博、微信上向朋友们宣告:“我来了!我看到了!”相比于用心欣赏舞蹈,他们更乐意在网络上表明自己的存在。在家庭聚会时,很多年轻人与父母说不到几句话,就开始低头摆弄手机,而母亲节时却深情地在微博上发表感恩,他们似乎更愿意对着网络表达自己的关怀之情。“你在网上这么孝顺,你妈知道吗?”有人这样指责他们。人与人之间的交流方式从面对面地品茗论道、谈笑风生演变为无时无刻地手握手机、思及千里——交谈者坐在对面,却丝毫不顾,创造了一个又一个“在场的缺席”。

全神贯注地低头拨弄手机时,人们很容易忘记身处其中的现实世界。在美国旧金山一辆轻轨列车上,车厢中的乘客都专注地玩着手里的手机、平板,身旁有凶徒挥舞手枪竟无人察

觉。凶徒因无人阻止便更加肆无忌惮，当场枪杀了一名准备下车的男大学生。

手机直接引发的种种险状也时有发生：某地一名 17 岁女生边走路边玩手机，经过一座桥时一脚踏空，掉入十余米的深坑中，最终经抢救无效死亡……很多人都处于被手机偷走安全的状态，随便在任何一处斑马线上，你都能看见边玩手机边过马路的行人。

在大学课堂上，“低头族”时时可见。有大学生说，“有时候也不是老师讲得不好，但自己就是每隔几分钟要刷下微博、看看朋友圈，要不实在受不了”。正是接受知识的大好时机，很多大学生却迷失在手机的诱惑里。一位大学老师说：“我们的学生对学习机会的获得普遍缺乏珍惜感，我曾经在课上对玩手机的学生说，‘父母辛苦挣钱供你们上大学，你们上课却埋头刷手机，对得起他们吗？’结果却收敛甚微。”

有调查显示，我国白领日均使用手机时长为 3.94 小时，这意味着除去 8 小时睡觉时间和 8 小时工作时间，剩余时间被手机占去了一半。用来看世界的眼睛在各种屏幕之间切换、游离，人们在各种信息铺天盖地的轰炸中头晕目眩，疲于奔波，人类正在被科技深深地禁锢。

在智能手机普及的年代，人们的一切“碎片化”时间，似乎都被用来消费在手机上。为此，有媒体向全社会发出倡议—

—每天关机一小时。该媒体指出,想提醒大家,移动电子产品本身并没有对错,关键在于我们如何使用。

作答要求

结合“给定材料 10”,谈谈你对“‘每天关机一小时’倡议”的看法。(20 分)

要求:分析合理,条理清楚,语言简练,字数不超过 300 字。